
Compito n. 1
Nome Cognome Numero di matricola

Esercitazione di Fisica A1 del 3 dicembre 2004

• Questo compito sarà corretto da un computer, che analizzerà solo le risposte numeriche fornite dallo studente. Fare
quindi massima attenzione nei calcoli. La tolleranza prevista è ±5% salvo ove diversamente indicato. I punteggi di
ciascuna domanda sono indicati tra parentesi: attenzione, una risposta errata verrà valutata con il numero negativo
indicato sempre in parentesi, per scoraggiare risposte casuali: è meglio non rispondere che rispondere a caso!

• Modalità di risposta: scrivere il valore numerico della risposta nell’apposito spazio e barrare la lettera corrispondente.

• Si assumano i seguenti valori per le costanti che compaiono nei problemi: intensità campo gravitazionale g = 10 m s−2,
costante gas perfetti R = 8.31 J K−1 mol−1.

Esercizio 1: Un pallina di massa 0.190 kg è lanciata da lontano verso un centro
diffusore fisso con un parametro d’urto 0.520 m e velocità 17.0 m/s La pallina ed
il centro diffusore interagiscono solo quando la loro distanza è minore di 1.00 m
con una forza elastica del tipo F = −kr con k = 5 N/m ed r espresso in metri.
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1. Quanto vale il momento angolare della particella rispetto al centro diffusore? (2,-1)

L [Js] = 1.68 A 0.271 B 1.24 C 1.48 D 0.352 E 1.68

2. Si calcoli l’energia totale del sistema prima che la pallina entri nella regione di interazione, assumendo nulla l’energia
potenziale per r = 0. (2,-1)

E [J] = 30.0 A 30.0 B 293 C 197 D 79.8 E 155

3. Nel moto successivo si calcoli la distanza minima raggiunta dalla pallina dal centro.? (3,-1)

dm [m] = 0.503 A 0.228 B 1.01 C 0.503 D 0.000 E 0.750

4. Quanto vale alla minima distanza l’energia potenziale della pallina? (2,-1)

E [J] = 0.633 A 0.000 B 0.473 C 8.76 D 1.41 E 0.633

5. Si calcoli la velocità della pallina nel momento di minima distanza. (3,-1)

vφ [m/s] = 17.6 A 3.51 B 17.6 C 26.6 D 0.000 E 6.71

6. Quale è la velocità radiale della pallina appena esce nuovamente dalla regione di interazione? (3,-1)

vρ [m/s] = 14.5 A 17.6 B 24.0 C 14.5 D 21.5 E 47.6
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